
17. SRPNA 202533. ČÍSLO / XXXIII. ROČNÍK

Z obsahu:

Víra postupně  
proměňuje náš život
Katecheze papeže 

Lva XIV. při generální 
audienci 25. června 2025, 
náměstí Sv. Petra v Římě

– strana 2 –

Nezbytná protivenství
Zamyšlení nad 

liturgickými texty   
20. neděle mezidobí 

(cyklus C)
Bratr Amadeus

– strana 3 –

Blahoslavený Alois  
od Nejsvětější svátosti

Libor Rösner
– strana 4 –

Panna Maria,  
Královna nebes

Sestra Marie od Ježíše 
z Agredy – úryvek  
ze IV. svazku díla  

Mystické Město Boží
– strana 6 –

Zastavení jedné cesty
– strana 8 –

Křesťanská víra a řeč
P. Giovanni Sala SJ

– strana 9 –

Syn brusiče nožů (4)
Wilhelm Hünermann

– strana 11 –

24 Kč • 0,95  

Gentile da Fabriano (asi 1370–1427): Korunování Panny Marie



33/20254

Jiří Häfner, jak znělo jeho občan-
ské jméno (pokřtěn byl Georg Jo-
seph Simon), se narodil 19. října 

1900 ve Würzburgu. Během dospívání ro-
zeznal ve svém nitru hlas volající ho k za-
svěcenému životu. Nejprve ovšem musel 
po maturitě narukovat do armády a poté 
vystudoval ve svém rodném městě filoso-
fii a teologii. Kněžské svěcení pak přijal 
13. dubna 1924, již jako člen III. řádu 
bosých karmelitánů s řádovým jménem 
Alois od Nejsvětější svátosti. V karmeli-
tánském kostele sester v Himmelspfor-
tenu, který označoval za „svůj“, sloužil 
primiční mši svatou.

Po primici na Velikonoční pondělí 
21. dubna vystřídal několik farností – za-
čal v Goldbachu, který po roce vyměnil 
za Mürsbach. Tam působil tři roky, načež 
byl ustanoven do Altglashüttenu, kde pů-
sobil šest let – do roku 1934. Tím skonči-
la doba jeho kaplanství, do nové farnosti 
v Oberschwarzach se sedmi přifařenými 
farnostmi nastupoval jako farář. 

V té době byla už rok u moci NSDAP 
a kancléřem Adolf Hitler. P. Häfner alias 
Alois od Nejsvětější svátosti měl od začát-
ku jasno ohledně povahy nového zřízení 
i samotné ideologie. Když mu bylo z mo-
ci úřední zakázáno učit děti katechismus 
ve škole, vedl výuku i přípravy k prvnímu 
svatému přijímání a biřmování nadále taj-
ně na faře. Ani se nebál veřejně kritizo-

Blahoslavený Alois od Nejsvětější svátosti
Po mučednici rudého teroru bl. Viktorii Díaz y Bustos de Molina přichází na řadu mučedník teroru hnědého. Byli 

vrstevníci, on byl jen o tři roky starší než ona. Nikdy se sice nepotkali, avšak pojila je věrnost Ježíši Kristu i za cenu nej-
vyšší, láska k němu a odevzdanost do Boží vůle. „Můžeme se s vděčností těšit na akt beatifikace, protože otec Häfner po 
sobě zanechal svědectví víry, které nám může otevřít oči pro důležité a rozhodující věci v našich dnech,“ řekl po papežově 
oznámení o chystané beatifikaci tohoto mučedníka biskup Dr. Friedhelm Hofmann.

něm příslušníci SS, kteří přijeli do Ober-
schwarzachu na inspekci, žádali, aby jim 
odpověděl na jejich pozdrav „Heil Hitler“ 
zdviženou pravicí a týmž zvoláním. On 
ovšem na místo toho zvolal „Gelobt seit 
Jesus Christus!“, tj. „Pochválen buď Ježíš 
Kristus!“ To byla poslední kapka v pohá-
ru netrpělivosti představitelů represivních 
složek nacistického režimu.

Je dobré poznamenat, že nešlo o ně-
jakou Häfnerovu potřebu vystupovat os-
tentativně mermomocí proti režimu, to 
jen jeho kněžské povinnosti, tolik odpo-
rující vládnoucím názorům, ho přiměly 
k  těmto neskrývaným postojům. Proto 
např. v hodinách náboženství poukazo-
val na zásadní rozdíly mezi učením círk-
ve a nacistickou ideologií.

Pamětníci přitom na bl. Aloise od Nej-
světější svátosti vzpomínali jako na tiché-
ho, zbožného a spolehlivého pastýře, jenž 
své ovce vedl s úctou vůči každé z nich 
a s nepovyšující se pokorou, se kterou zů-
stával v pozadí, aniž by se dral dopředu. 
Nepotřeboval být viděn, jen chtěl sloužit. 
To vše bylo protikladem jeho otevřeného 
heroického a nerovného boje proti nacis-
mu a jeho představitelům.

Gestapo jej zatklo s obviněním z po-
buřování veřejnosti a navzdory interven-
ci generálního vikáře würzburské diecéze 
Franze Miltenbergera byl vsazen do věze-
ní. Aniž by o tom rozhodl soud, byl karme-

Libor Rösner

vat poměry. Založil škapulířové bratrstvo, 
a tím osvědčil karmelitánského ducha, zá-
roveň to mohly nacistické orgány vnímat 
jako protiváhu stranickým organizacím. 

Poté došlo k tomu, že udělil svátost po-
sledního pomazání místnímu pohlavárovi 
NSDAP Forstwartu Michaelu Wünscho-
vi, jenž se před lety „vypsal“ z církve a na 
smrtelné posteli se do ní zatoužil vrátit. 
P. Jiří se posléze o  toto zadostučinění 
podělil se svými farníky při nedělní mši 
svaté sloužené 31. října 1941. Potom po 

Blahoslavený Alois  
od Nejsvětější svátosti

běžme o závod, který je nám určen. 
Mějme oči upřeny na Ježíše: od něho 
naše víra pochází a on ji vede k doko-
nalosti. Místo radosti, která se mu na-
bízela, vzal na sebe kříž a nic nedbal 
na urážky; nyní sedí po pravé straně 
Božího trůnu.
Myslete na toho, který snesl, když mu 
hříšní lidé prudce odporovali, abyste 

neumdlévali a vnitřně neochabovali. 
Vždyť jste v boji proti hříchu ještě ne-
kladli odpor až do krve.

Evangelium – Lk 12,49–53
Ježíš řekl svým učedníkům: „Oheň jsem 
přišel vrhnout na zem, a jak si přeji, aby 
už vzplanul! V křest mám být ponořen, 
a jak je mi úzko, než bude vykonán!

Myslíte, že jsem přišel dát mír na ze-
mi? Ne, říkám vám, ale rozdělení. 
Od nynějška totiž bude rozděleno 
pět lidí v jednom domě: tři proti dvě-
ma a dva proti třem. Budou rozděle-
ni otec proti synovi a syn proti otci, 
matka proti dceři a dcera proti mat-
ce, tchyně proti snaše a snacha pro-
ti tchyni.“

Liturgická čtení – dokončení ze  str. 3
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své dcery, ale vychází ven a žádá o po-
moc. Ačkoli je představeným synagogy, 
nevyužívá svého společenského postave-
ní. Když je třeba čekat, neztrácí trpělivost 
a čeká. A když mu přicházejí říct, že je-
ho dcera zemřela a že nemá smysl obtě-
žovat Mistra, nepřestává věřit a doufat.

Rozhovor tohoto otce s Ježíšem přeru-
ší žena trpící krvácením, která se dokáže 
přiblížit k Ježíši a dotknout se jeho pláště 
(v. 27). Tato žena s velkou odvahou uči-
nila rozhodnutí, které změnilo její život: 
všichni jí říkali, aby zůstala opodál, aby se  
neukazovala. Odsoudili ji k  tomu, aby 
zůstala skrytá a osamocená. Někdy i my 
můžeme být oběťmi soudů druhých, kte-
ří nám chtějí vnutit roli, která nám nepří-
sluší. Pak se cítíme špatně a nedokážeme 
se z toho vymanit.

Ona žena se vydává na cestu spá-
sy, když v ní vyklíčí víra, že Ježíš ji mů-
že uzdravit: najde sílu k tomu, aby vyšla 
ven a vyhledala ho. Chce se ho alespoň 
dotknout.

Kolem Ježíše bylo mnoho lidí, a pro-
to se ho mnoho lidí dotýkalo, ale jim se 
nic nestalo. Když se však tato žena do-
tkla Ježíše, byla uzdravena. V čem je roz-
díl? Svatý Augustin komentuje tento bod 
v evangelním textu Ježíšovým jménem: 
„Dav se kolem mě tlačí, ale víra se mě 
dotýká.“ (Rozprava 243, 2, 2) Je to tak: 
pokaždé, když učiníme úkon víry adre-
sovaný Ježíši, navážeme s ním kontakt 
a okamžitě z něj vychází jeho milost. Ně-
kdy si toho nevšimneme, ale milost nás 
tajně a skutečně dosáhne a zevnitř poma-
lu proměňuje náš život.

Možná i dnes mnoho lidí přistupuje 
k Ježíši povrchně, aniž by skutečně věřili 
v jeho moc. Chodíme po podlaze našich 

kostelů, ale naše srdce je možná jinde! 
Ona tichá a neznámá žena překonává 
svůj strach a dotýká se Ježíšova srdce ru-
kama, které jsou kvůli nemoci považová-
ny za nečisté. A hned pocítí uzdravení. 
Ježíš jí říká: „Dcero, tvá víra tě zachráni-
la. Jdi v pokoji.“ (Mk 5,34)

Mezitím přinášejí onomu otci zprávu, 
že jeho dcera zemřela. Ježíš mu říká: „Ne-
boj se, jen věř!“ (Mk 5,36) Potom jde do 
domu [představeného synagogy – pozn. 
překl.], a když vidí, že všichni pláčou a na-
říkají, praví: „Dítě neumřelo, jenom spí.“ 
(v. 39) Vstoupí do pokoje, kde dívka leží, 
vezme ji za ruku a praví jí: „Talitha kum!“ 
– „Děvče, říkám ti, vstaň!“ Dívka vstala 
a hned chodila (srov. vv. 41–42). Tento 
Ježíšův čin nám ukazuje, že nejen uzdra-
vuje všechny nemoci, ale také probouzí 
ze smrti. Pro Boha, který je věčný život, 
je smrt těla jako spánek. Pravá smrt je 
smrt duše: té se máme bát!

Ještě jeden detail: Ježíš po vzkříšení 
dívky řekne jejím rodičům, aby jí dali jíst 
(srov. v. 43). To je další velmi konkrét-
ní znamení Ježíšovy blízkosti k našemu 
lidství. Můžeme to však chápat i v hlub-
ším smyslu a ptát se: Když jsou naše děti 
v krizi a potřebují duchovní výživu, do-
kážeme jim ji poskytnout? A jak to mů-
žeme udělat, když sami nejsme nasyceni 
evangeliem?

Drazí bratři a  sestry, v  životě jsou 
chvíle zklamání a skleslosti, a je tu také 
zkušenost smrti. Poučme se od oné že-
ny, onoho otce a jděme k Ježíši: On nás 
může uzdravit, může nás vzkřísit. Ježíš 
je naše naděje!

Zdroj: www.vaticannews.va/cs.html 
(Redakčně upraveno)

Poselství Královny míru
„Drahé děti! V tomto čase milosti, kdy mi Nejvyšší dovoluje, 

abych vás milovala a vedla cestou svatosti, vás satan chce zaplést 
do pout neklidu a nenávisti. Nedovolte mu, aby získával nadvlá-
du, ale, dítka, bojujte o svatost každého života. Děkuji vám, že 
jste odpověděly na mé volání.“

Medžugorje 25. července 2025

litánský kněz Alois od Nejsvětější svátosti 
12. prosince téhož roku poslán v transpor-
tu do koncentračního tábora v Dachau, 
konkrétně na „kněžský“ blok č. 26. Od 
té chvíle se celá jeho totožnost zúžila na 
číslo 28876.

Pobyl tam osm měsíců a osm dní. Jeho 
tělesná schránka nevydržela permanentní 
hladovění a týrání ze strany sadistických 
strážných – byl opakovaně do krve zbit, 
dozorci do něj kopali a také po něm dupa-
li okovanými podrážkami. Dne 20. srpna 
1942 ráno v 7.20 ze zdevastovaného těla 
odevzdal svou duši Hospodinu.

Přestože musel v „lágru“ hodně vytr-
pět, nepostěžoval si ani slovem, a dokon-
ce výslovně odpouštěl svým věznitelům. 
V dopisech, které posílal příbuzným a zná-
mým tam venku, stojí: „Nic není nadarmo 
– nesme všechno utrpení ve jménu Božím.“

„Snáším to a Vy mi pomáháte svými 
modlitbami, svou trpělivostí, svou důvěrou 
v Boha, svou podřízeností Boží vůli. Nechci 
nikoho proklínat, nechci nikomu nic vyčí­
tat, chci být dobrý ke každému.“

„Pouze ve škole Spasitelově se lze na­
učit lásce, která se otevírá i vůči nepříteli.“

„S Boží pomocí doufám, že vytrvám; spo­
léhám se přitom na modlitby svých milova­
ných věřících v mé farnosti.“ Ve farnosti, 
za kterou své utrpení obětoval, dodejme.

Jinde zaznívá osobnější nota: „Nedě­
lej si s tím příliš starosti. Bez Boží vůle se 
nic neděje… Odpusť mi všechno, čím jsem 
Tě urazil a zneklidnil.“

„Chceme se modlit jeden za druhého 
a hlavně neztratit důvěru v Boží Prozřetel­
nost. Pokračujte v tom, aby Vaše konání by­
lo krásné, usnadňujte si navzájem život.“

Přes prvotní zamítnutí o vydání jeho 
ostatků se nakonec podařilo s další žádos-
tí uspět a tak 18. září 1942 mohl být P. Ji-
ří Häfner pochován na hlavním hřbitově 
ve Würzburgu. Mezi tisícovkou přítom-
ných smutečních hostí bylo asi 150 kně-
ží, kteří se přišli se svým spolubratrem 
v kněžské službě, zahynuvším pro víru, 
rozloučit, navzdory potencionální hroz-
bě následných represí.

Dne 15. května 2011 byl P. Jiří Häfner 
alias Alois od Nejsvětější svátosti prohlá-
šen ve würzburské katedrále za blahosla-
veného. Beatifikační akt vykonal jménem 
papeže Benedikta XVI. Angelo kardinál 
Amato, prefekt Kongregace pro blahoře-
čení a svatořečení.

Víra postupně proměňuje náš život
– dokončení katecheze papeže Lva XIV. ze str. 2
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KALENDÁŘE NA ROK 2026

KATOLICKÝ KALENDÁŘ
Texty a obrázky Dr. Ivan Dobeš  
a Mgr. Michaela F. Váchová 
Korektura kalendária Kamil Harvánek

Nástěnný měsíční kalendář s církev-
ním a občanským kalendáriem.

Cor Jesu  
Brož., 155x225 mm,  

	 křídový papír, 89 Kč

LITURGICKÝ KALENDÁŘ
Praktické vydání liturgického kalendáře na 

cesty nebo k vložení do velkých pracovních diářů 
či Biblí. Každá stránka obsahuje je-
den týden. Jednotlivé dny jsou ba-
revně odlišeny podle liturgického 
období či svátku.

Paulínky • Brož., 85x145 mm, 
křídový papír, 64 stran, 65 Kč

ZÁLOŽKOVÉ MĚSÍČNÍ KALENDÁŘE  
NA ROK 2026

Záložkový měsíční kalendář s citáty různých autorů k té-
matu kalendáře. Kalendář lze také zavěsit na stěnu.

Nebojsa & Doron • Brož., 70x215 mm, karton, 79 Kč

KAŽDÝ DEN S EVANGELIEM

EVANGELIUM NA KAŽDÝ DEN 2026
Autorka podnětů k rozjímání Anna Mátiková FSP

Knížka kapesního formátu je každodenním průvodcem pro ty, kdo touží číst a rozjímat evangelium v ryt-
mu liturgie církve. Evangelní úryvek příslušného dne je uveden v plném znění a doprovázen krátkým komen-
tářem. Uvedeny jsou také odkazy na ostatní liturgická čtení a informace o slavnosti, svátku či památce daného 
dne. Závěr knížky pak obsahuje mešní řád.

Paulínky • Brož., 100x145 mm, 488 stran, 159 Kč

Mnoho štěstí

Co ti ze srdce 
přeji

Radost každý den

Malé moudrosti


